A04 株洲晚春 城事·发布

周刊·教育 株洲晚春 A13

14家单位试点"视频手语翻译"服务 聋哑人去窗口办事沟通将更顺畅



▲聋哑人(左)现场进行视频手语翻译体验 记者 戴凛 摄



本报讯(记 审批服务局副局长黄书勤介绍,办事窗口 近日,记者从我 老师常驻办公,操作性也不强。如果能够 市公共服务机 通过实时网络视频手语翻译,则能很好解 构开展视频手 决这个问题。 语翻译服务试

点工作调度会。聋哑人通过手机或平板电脑的手语视频系 上获悉,市残联将通过政府购买服务的方 统App,可接通至手语客服中心。聋哑人

决听力障碍残疾人的沟通问题。 "以往遇上聋哑残疾人,只能靠书写 和比划进行沟通,非常不便。"芦淞区行政 有5000余人。

≥ 试点单位名单

电气有限责任公司、荷塘区六零一社区、 区政务服务中心。

式,为我市首批14家试点单位和听力残疾 用手语表达时,视频中客服人员可实时翻 人提供视频手语翻译信息无障碍服务,解 译成语音,而工作人员语音表述后,客服人 员又可同步用手语回应。 据了解,我市持证的听力障碍残疾人

记者在视频手语翻译服务现场看到,

经常会遇到这类人群,但因其表达交流困

难,会耽误很多时间。如果专门聘请手语

市中心医院、三三一医院、市特殊教 农业银行株洲分行、芦淞区政务服务中 育学校、市规划展览馆、市顾氏职业技术 心、石峰区政务服务中心、天元区政务服 学校、凯天环保有限责任公司、麦格米特 务中心、荷塘区政务服务中心、云龙示范

芦淞社区学院、"幸福芦淞大讲堂" 双双获"国字号"殊荣

本报讯(记者 何春林 通讯员 肖花 身学习品牌项目",全国仅11个项目入选。 平 吴育珍)记者昨从市教育局获悉,我市 目获评2019年"全国特别受百姓喜爱的终 全民教育和终身学习。

"全国优秀成人继续教育院校"评选 芦淞区社区学院获得两项"国字号"殊荣: 活动,由中国成人教育协会根据教育部相 该学院本身获2019年"全国优秀成人继续 关文件在全国范围内开展,目的是树立一 教育院校";该学院的"幸福芦淞大讲堂"项 批"优秀成人继续教育院校",更好地服务

▶ 新闻链接

芦淞区社区学院

建设。装配了20余间功能用室,可容纳的服务。

芦淞区社区学院成立于2011年,是独 400余名学员同时进行培训。社区居民可 立设置的社区教育机构,全面负责全区社 以在社区学院获得思想道德、民主法治 区教育的业务管理、指导、监督与考评等文化艺术、环境保护、健康保健、体育健 工作,积极开展社区教育研究和课程资源 身、家政服务、休闲娱乐、生活常识等方面

"幸福芦淞大讲堂"

"幸福芦淞大讲堂"前身是"芦淞区示范 的残疾人、发挥余热的老干部等。

成立至今,该讲堂已孕育出多个"中 道德讲堂",于2012年7月30日开讲,以身边 国好人",除韩无盐和袁盲日,还有"折翅 人讲身边事教身边人为方式,引导居民积小 也飞翔"的残疾人义工郭强和"让生命的 善为大善、积小德为大德。成立至今,该讲 夕阳灿烂如花"的退休干部刘修吾。此 堂进街道、进社区。担任"讲师"的,有孝顺 外,还有获评"全国优秀老师"的周宏桥, 公婆的媳妇、热心公益的志愿者、自强不息 入围"全国诚实守信道德模范"的裘日亮

等。

家政业也能出"能手""标兵" 还可申请"五一劳动奖章" 我市举行第四届家政服务职业技能大赛



▲选手们正在紧张进行比赛 通讯员 肖芳婷 摄

本报讯(记者 李卉 通讯员 肖芳婷)家政服务员、育婴 师、养老护理员也能获得市级"技术能手""巾帼建功标兵"等 光荣称号,还有机会申报"五一劳动奖章"?没错。经过19 日、20日两天的激烈角逐,我市第四届家政服务职业技能大 赛圆满落幕,三个项目的获奖者登台领奖。

这次比赛由市妇联、市人社局、市商粮局、市总工会、团市 委联合主办,市家庭服务业协会承办,20支代表队共153名选 手参赛。大赛设家政服务员、育婴员、养老护理员3个项目, 竞赛内容包括理论知识、操作技能两部分,理论知识竞赛主要 涉及相关职业的基础知识、权益保护、职业道德、服务规范等 相关内容;操作技能方面,家政服务员主要测试家居保洁、美 化(插花)和家庭餐制作等;育婴员主要测试对孕产妇和新生 儿护理、婴儿教育等;养老护理员主要测试对老年人、病人的

经过两天角逐,三个项目分别选出前十名进行颁奖,并按 照相关规定,分别授予市级"技术能手""青年岗位能手""巾帼 建功标兵"等荣誉称号。各项目第一名的获奖者按程序申报 通过后,将被授予"株洲市五一劳动奖章"荣誉称号。

"小小消防员"



火灾来袭、浓烟滚滚,孩子们迅速打湿毛巾捂住口鼻逃 生,家长则戴着眼罩,模拟在视线不清的环境中,尽快找到孩 子.之后还要经过翻越障碍、网绳攀爬等多个关卡……

10月19日,天元区高新幼儿园举行"烈火雄心·消防行 动"亲子消防演习,让家长孩子们在亲子互动中,了解消防知 识、增强安全意识。

"虽然演习只有两个小时时间,但幼儿园提前做了很多准 备,让孩子们学习了相关安全知识,这种课堂教学与实践相结 合的方式,加深了孩子们印象。"该幼儿园大三班家长刘倩 说。 (记者 李卉 摄影报道)

市十八中又迎永州陶铸中学 组团来交流学习



▲陶铸中学的老师参观市十八中的美术模块教室

半年该校副校长邓辉带领 20 名老师来我市十八 师刘三江展开介绍了美术学科建设的具体做法。 中参观交流后,10月17日下午,陶铸中学一行十 多人在董事长马焕文、校长胡金石的带领下,再 次交流,学习市十八中先进的办学理念和办学 次来市十八中交流学习。

在座谈会上,市十八中校长杨电波代表学校 对来宾表示热烈欢迎,并简要介绍了学校的历

永州陶铸中学是一所集小学、初中、高中教 史、发展及现状。市十八中副校长李志华围绕 育为一体的现代化创新型寄宿制学校,在特色 "学科与学校如何高度融合"这个主题,从"课题 发展方面正处于起步阶段,面临生源较差,师资 引领""课程支撑""活动拓展""机制保障"四个方 力量薄弱,办学整体思路不明确等困境。为了 面向陶铸中学的老师详细介绍了市十八中的美 找到一条适合陶铸中学发展的路子,继今年上 术特色发展之路。艺体科科长饶鹤龄和专业老

陶铸中学校长胡金石则表示,希望通过此 模式,解决陶铸中学目前发展中所面临的困境, 突破瓶颈,为未来办学打开一条全新的思路。

(图/文 徐阿香)

省市教育专家齐聚市外国语学校 提了这些"金点子"

芳一行抵达株洲市外国语学校,在株洲市教科 院副院长王开和、株洲市教育局学生工作科科 长黄作军、芦淞区教育局社教股股长徐建华、芦 淞区教研室副主任陈立军、芦淞区英语教研员 陈柳、株洲市外国语学校校长饶婷等人陪同下

参观结束后,在学校小会议开展了办学经 科技为主。 验交流座谈会。专家们就"株外20年办学特色 与办学成果编纂成书"、"学校未来5年发展计 划"、"如何完善 e+X 课程体系,强化外语特色"、 年更上一层楼。 "如何推进课堂改革,提升教学质量"这4个问题

近日,湖南省教科院副院长赵雄辉、英语教 进行了深入探讨和指导。结合学校发展的实际 情况,专家提出了有针对性的建议,例如"课改 要考虑教师核心素养的要求。""要坚持学校的 外语特色。""可以研发一种稳定模式提供给新 入职教师。""可以从识、连、问、拓,4个方面进行 课堂提质。"最后,赵雄辉作了总结发言,他表 示,一个学校办了20年,值得出一本书。另外, 学校校本课程创新方向可以以外语特色和航空

会后,饶婷表示,未来学校将坚持外语特色 教学,进行校本课程的纵深向改革,在下一个5

(宋芋璇 王佳奕)

市一中教师 获我市高中思政课风采大赛一等奖

10月16日,2019年株洲市高中思想政治课 得感很强。授课过程中体现了教师较高的学科 教师教书育人风采大赛在市十三中落下帷幕。 素养和专业水平。 来自市直高中、各县市高中的15位老师参加比 赛。经过角逐,市一中教师胡燕舞脱颖而出,荣 示,也凝聚着集体的智慧。在备赛期间,市一中

比赛现场,胡燕舞用一句"多谋民生之利、多 备课、多次磨课,付出了艰辛的努力和汗水。 解民生之忧!"开启课堂,通过创设情境引导学生

评委点评胡燕舞选择的教学资源贴近生 成长。 活,富有生活性,突出爱国主义核心,学生的获

胡燕舞表示,本次大赛既是个人风采的展 政治教研组高度重视,全体成员通力合作,集体

据悉,市一中长期高度重视对青年教师的 关注民生之忧,分析民生之忧,解决民生之忧。 培养,并不断探索新的培养模式,促进青年教师

(漆艳辉)

近千名株洲学子角逐 "华升杯"机器人大赛

10月19日,由中科院自动化所人工智能 与机器人教育联合实验室主办,株洲华升教育 培训学校承办的2019年"华升杯"机器人大赛 在株洲人工智能职业技术学校正式开幕。

开幕式上,株洲人工智能职业技术学校校 长、上海它趣教育科技有限公司董事、华升教育 培训学校董事刘跃平为大赛致开幕词,他勉励孩 子们努力学习科学知识,养成严谨的科学思维, 树立求实求真的科学态度,实现科技强国。

据悉,本次大赛吸引了来自全市各幼儿 园、中小学校近千名选手参赛,共设置"完美复 制"、"勇攀高峰"、"点球大战"、"U型迷宫" "自动驾驶挑战赛"、"综合巡线挑战赛"和 "MakeX守护家园"等项目。不少学生家长表 示,孩子第一次参加这类比赛,比赛不仅检验 了孩子前期的学习成果,拓展了孩子的视野, 还锻炼了他们独立思考的能力。

(宋芋璇)

市三中学子捧回我市 "三独"比赛多项荣誉

在近日举办的株洲市中小学生"独唱、独 奏、独舞"比赛中,市三中1702班侯毅玮获"独 唱"比赛一等奖,并将代表株洲地区参加湖南 省独唱比赛。同时,1710班周冠霖获"独舞"比 赛市二等奖,1701班袁镜名获"独奏"比赛市三

据悉,侯毅玮和周冠霖都是高一才开始学 习专业,通过二年多的学习能获得如此成绩, 实属不易。这与市三中坚持生命化教育理念, 注重学生艺术素养的培养分不开。截至目前, 学生已连续多年在市"三独"比赛中脱颖而出, 斩金获银。而这些获奖学生在进入市三中前, 许多是零基础、零起点,在邓君妮、欧海兵等教 练的精心培育下,他们充分发挥自身潜能,发 扬"不比基础比进步"的精神,通过刻苦训练走 上了专业成才之路。

目前,已有一大批市三中学子考上北京舞 蹈学院、北京体育大学、天津音乐学院、四川音 乐学院、沈阳音乐学院等知名艺术学院以及综 合类名牌大学。与此同时,毕业生沈子航、程 彩萱、冯潇、罗江涛等人踏上了中央电视台春 节联欢晚会、新中国成立70年庆典等大舞台。

今年,学校的艺体高考再获丰收,音乐、舞 蹈、体育、美术和传媒二本一次性上线率达 80.3%,一本录取达30人,特别是舞蹈生钟文 杰、钱罗洋,在专业联考中获湖南省理科第一、 二名,分别进入北京体育大学、四川大学。

